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§ 220
Kj / Valtuutettu Belle Selene Xian aloite kerjäläisten asiattoman 
oleskelun kieltämiseksi

HEL 2013-003025 T 00 00 03

Päätös

Kaupunginvaltuusto päätti kaupunginhallituksen ehdotuksen mukaisesti 
katsoa valtuutettu Belle Selene Xian aloitteen loppuun käsitellyksi.

Samalla kaupunginvaltuusto hyväksyi seuraavan toivomusponnen:

 Hyväksyessään vastauksen kyseiseen aloitteeseen 
valtuusto edellyttää, että kaupunginvaltuustolle tuodaan 
vaihtoehtoisia esityksiä siitä miten ulkomailta tuleville 
kerjäämällä Helsingissä toimeentulonsa hankkiville 
ihmisille voidaan tarjota pientä maksua vastaan paikkaa 
tai paikkoja, jossa he voivat yöpyä turvallisesti, huolehtia 
hygieniastaan ja päästä myönteiseen 
vuorovaikutukseen viranomaistan sekä muiden 
kaupunkilaisten kanssa. (Thomas Wallgren) 

Käsittely

Kun asiassa oli käyty keskustelua, puheenjohtaja totesi, että 
keskustelun kuluessa oli tehty kannatettu ehdotus, jonka hyväksyminen 
olisi merkinnyt asian käsittelyn keskeyttämistä, minkä vuoksi 
puheenjohtaja kehotti seuraavia puhujia rajoittamaan puheenvuoronsa 
kysymykseen asian palauttamisesta kaupunginhallitukselle. Samalla oli 
tehtävä mahdolliset muut palautusehdotukset tämän keskustelun 
aikana.

Julistettuaan keskustelun asian palauttamisesta päättyneeksi 
puheenjohtaja esitti selontekona, että keskustelun kuluessa oli 
valtuutettu Jussi Halla-aho valtuutettu Lasse Männistön kannattamana 
ehdottanut, että kaupunginvaltuusto päättäisi palauttaa asian 
kaupunginhallitukselle uudelleen valmisteltavaksi siten, että kaupunki 
ryhtyy aktiiviseen vuoropuheluun valtion kanssa ja pyrkii edistämään 
lainsäädännöllisiä hankkeita kerjäämiskiellon sisällyttämiseksi 
järjestyslakiin.

Selonteko myönnettiin oikeaksi.

Puheenjohtajan tekemä ja valtuuston hyväksymä äänestysesitys kuului 
seuraavasti: Ken haluaa jatkaa asian käsittelyä, äänestää jaa; jos ei 
voittaa, on valtuutettu Jussi Halla-ahon palautusehdotus hyväksytty.
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5 äänestys

JAA-ehdotus: Jatko
EI-ehdotus: Kaupunginvaltuusto palauttaa asian valmisteltavaksi siten, 
että kaupunki ryhtyy aktiiviseen vuoropuheluun valtion kanssa ja pyrkii 
edistämään lainsäädännöllisiä hankkeita kerjäämiskiellon 
sisällyttämiseksi järjestyslakiin.

Jaa-äänet: 52
Maija Anttila, Pentti Arajärvi, Sirpa Asko-Seljavaara, Gunvor 
Brettschneider, Yrjö Hakanen, Jasmin Hamid, Eero Heinäluoma, Mari 
Holopainen, Veronika Honkasalo, Sirkku Ingervo, Ville Jalovaara, 
Jessica Karhu, Dan Koivulaakso, Vesa Korkkula, Tuuli Kousa, Essi 
Kuikka, Timo Laaninen, Päivi Lipponen, Eija Loukoila, Petra Malin, 
Silvia Modig, Elina Moisio, Björn Månsson, Terhi Mäki, Sari 
Mäkimattila, Antti Möller, Laura Nordström, Hannu Oskala, Sara 
Paavolainen, Osku Pajamäki, Terhi Peltokorpi, Erkki Perälä, Sirpa 
Puhakka, Mari Puoskari, Marcus Rantala, Tuomas Rantanen, Nasima 
Razmyar, Jukka Relander, Pekka Saarnio, Aura Salla, Anni Sinnemäki, 
Päivi Storgård, Leo Stranius, Johanna Sumuvuori, Kaarin Taipale, 
Astrid Thors, Karita Toijonen, Mirka Vainikka, Thomas Wallgren, 
Markku Vuorinen, Anna Vuorjoki, Ville Ylikahri

Ei-äänet: 28
Harry Bogomoloff, Mika Ebeling, Matti Enroth, Juha Hakola, Jussi 
Halla-aho, Fatbardhe Hetemaj, Rene Hursti, Nina Huru, Seppo 
Kanerva, Helena Kantola, Arja Karhuvaara, Terhi Koulumies, Harri 
Lindell, Hannele Luukkainen, Pekka Majuri, Seija Muurinen, Lasse 
Männistö, Matti Niiranen, Pia Pakarinen, Anniina Palm, Jaana 
Pelkonen, Mika Raatikainen, Timo Raittinen, Tatu Rauhamäki, Risto 
Rautava, Lea Saukkonen, Ilkka Taipale, Ulla-Marja Urho

Tyhjä: 3
Kauko Koskinen, Tomi Sevander, Johanna Sydänmaa

Poissa: 2
Tom Packalén, Tuomas Tuure

Kaupunginvaltuusto oli päättänyt jatkaa asian käsittelyä.

Julistettuaan keskustelun itse asiassa päättyneeksi puheenjohtaja esitti 
selontekona, että keskustelun kuluessa oli Valtuutettu Thomas 
Wallgren valtuutettu Dan Koivulaakson kannattamana ehdottanut 
hyväksyttäväksi seuraavan toivomusponnen:

Hyväksyessään vastauksen kyseiseen aloitteeseen valtuusto 
edellyttää, että kaupunginvaltuustolle tuodaan vaihtoehtoisia esityksiä 
siitä miten ulkomailta tuleville kerjäämällä Helsingissä toimeentulonsa 
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hankkiville ihmisille voidaan tarjota pientä maksua vastaan paikkaa tai 
paikkoja, jossa he voivat yöpyä turvallisesti, huolehtia hygieniastaan ja 
päästä myönteiseen vuorovaikutukseen viranomaistan sekä muiden 
kaupunkilaisten kanssa.

Selonteko myönnettiin oikeaksi.

Puheenjohtajan ehdotuksesta kaupunginvaltuusto hyväksyi ensin 
yksimielisesti kaupunginhallituksen ehdotuksen.

Puheenjohtajan tekemä ja valtuuston hyväksymä äänestysesitys kuului 
seuraavasti: Ken hyväksyy valtuutettu Thomas Wallgrenin ehdottaman 
toivomusponnen, äänestää jaa, ken sitä vastustaa
äänestää ei.

6 äänestys

JAA-ehdotus: Hyväksyessään vastauksen kyseiseen aloitteeseen 
valtuusto edellyttää, että kaupunginvaltuustolle tuodaan vaihtoehtoisia 
esityksiä siitä miten ulkomailta tuleville kerjäämällä Helsingissä 
toimeentulonsa hankkiville ihmisille voidaan tarjota pientä maksua 
vastaan paikkaa tai paikkoja, jossa he voivat yöpyä turvallisesti, 
huolehtia hygieniastaan ja päästä myönteiseen vuorovaikutukseen 
viranomaistan sekä muiden kaupunkilaisten kanssa.
EI-ehdotus: Vastustaa

Jaa-äänet: 47
Pentti Arajärvi, Gunvor Brettschneider, Mika Ebeling, Yrjö Hakanen, 
Jasmin Hamid, Mari Holopainen, Veronika Honkasalo, Sirkku Ingervo, 
Ville Jalovaara, Jessica Karhu, Dan Koivulaakso, Vesa Korkkula, Tuuli 
Kousa, Essi Kuikka, Eija Loukoila, Petra Malin, Silvia Modig, Elina 
Moisio, Björn Månsson, Terhi Mäki, Sari Mäkimattila, Antti Möller, 
Laura Nordström, Hannu Oskala, Sara Paavolainen, Osku Pajamäki, 
Erkki Perälä, Sirpa Puhakka, Mari Puoskari, Tuomas Rantanen, 
Nasima Razmyar, Jukka Relander, Pekka Saarnio, Aura Salla, Tomi 
Sevander, Anni Sinnemäki, Päivi Storgård, Leo Stranius, Johanna 
Sumuvuori, Ilkka Taipale, Kaarin Taipale, Astrid Thors, Karita Toijonen, 
Mirka Vainikka, Thomas Wallgren, Anna Vuorjoki, Ville Ylikahri

Ei-äänet: 25
Sirpa Asko-Seljavaara, Matti Enroth, Jussi Halla-aho, Eero 
Heinäluoma, Fatbardhe Hetemaj, Rene Hursti, Nina Huru, Seppo 
Kanerva, Helena Kantola, Arja Karhuvaara, Terhi Koulumies, Harri 
Lindell, Hannele Luukkainen, Pekka Majuri, Seija Muurinen, Lasse 
Männistö, Matti Niiranen, Pia Pakarinen, Anniina Palm, Jaana 
Pelkonen, Mika Raatikainen, Timo Raittinen, Tatu Rauhamäki, Risto 
Rautava, Lea Saukkonen
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Tyhjä: 11
Maija Anttila, Harry Bogomoloff, Juha Hakola, Kauko Koskinen, Timo 
Laaninen, Päivi Lipponen, Terhi Peltokorpi, Marcus Rantala, Johanna 
Sydänmaa, Ulla-Marja Urho, Markku Vuorinen

Poissa: 2
Tom Packalén, Tuomas Tuure

Kaupunginvaltuusto oli hyväksynyt valtuutettu Thomas Wallgrenin 
ehdottaman toivomusponnen.

Esittelijä
Kaupunginhallitus

Lisätiedot
Matti Koskinen, turvallisuus- ja valmiusyksikön päällikkö vs., puhelin: 310 22393

matti.koskinen(a)hel.fi

Liitteet

1 Valtuutettu Belle Selene Xian aloite
2 Äänestyslistat

Päätösehdotus

Kaupunginvaltuusto päättänee katsoa valtuutettu Belle Selene Xian 
aloitteen loppuun käsitellyksi.

Esittelijä

Valtuutettu Belle Selene Xia esittää aloitteessaan, että Helsingin 
kaupunki selvittää mahdollisuuden kerjäläisten asiattoman oleskelun 
kieltämiseksi. Vaihtoehtoisesti esitetään, että romanikerjäläiset 
hankkisivat kaupungilta luvan kerjäämiseen.

Kaupunginhallitus toteaa, että EU-kansalaisilla on Euroopan unionin 
kansalaisten vapaan liikkuvuuden direktiivin mukaisesti oikeus 
oleskella maassa kolme kuukautta rekisteröitymättä. Jos unionin 
kansalainen oleskelee Suomessa yli kolme kuukautta, hänen on 
rekisteröitävä oleskelunsa asuinpaikkansa poliisilaitoksessa kolmen  
kuukauden kuluessa maahantulopäivästä. Muiden kuin EU-/ETA-
maiden kansalaisten osalta oleskelulupahakemukset käsittelee ja 
myöntää maahanmuuttovirasto.

Helsingin kaupunginhallitus katsoi linjauksessaan (13.6.2011), että 
kaupungin alue on kokonaan kaavoitettua aluetta ja leiriytyminen on 
sallittu ainoastaan kaavaan merkityllä alueella. Tilapäiseen 
leiriytymiseen tarvitaan maanomistajan lupa ja luvattomiin leireihin 
puututaan välittömästi. Kaupungin eri hallintokunnat toimivat oman 
toimialansa puitteissa ja yhteistyössä kaupungin muiden hallintokuntien 
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kanssa romaanikerjäläisiä koskevissa asioissa ja kerjäämisestä 
aiheutuvien lieveilmiöiden vähentämiseksi ja ennaltaehkäisemiseksi.

Yleiseen järjestykseen liittyvät säännöt ovat olleet koko maassa samat 
1.10.2003 alkaen. Ennen järjestyslain (612/2003) voimaantuloa kunnilla 
oli mahdollisuus antaa järjestyssääntömääräyksiä yleisen järjestyksen 
ja turvallisuuden edistämiseksi. Järjestyslain mukaan yleisen 
järjestyksen ja turvallisuuden vaarantaminen tai häiriön aiheuttaminen 
on kiellettyä. Kerjääminen ei ole laitonta eikä siihen voi puuttua, ellei se 
ole järjestyslaissa tarkoitetulla tavalla häiritsevää.

Esittelijä
Kaupunginhallitus

Lisätiedot
Matti Koskinen, turvallisuus- ja valmiusyksikön päällikkö vs., puhelin: 310 22393

matti.koskinen(a)hel.fi

Liitteet

1 Valtuutettu Belle Selene Xian aloite

Tiedoksi; Muutoksenhakukielto, valmistelu

Hallintokeskus

Päätöshistoria

Kaupunginvaltuusto 15.05.2013 § 150

Pöydälle 15.05.2013

HEL 2013-003025 T 00 00 03

Päätös

Puheenjohtajan ehdotuksesta kaupunginvaltuusto päätti panna asian 
pöydälle.

Esittelijä
Kaupunginhallitus

Lisätiedot
Matti Koskinen, turvallisuus- ja valmiusyksikön päällikkö vs., puhelin: 310 22393

matti.koskinen(a)hel.fi

Kaupunginhallitus 29.04.2013 § 462

HEL 2013-003025 T 00 00 03
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Päätös

Kaupunginhallitus päätti esittää kaupunginvaltuustolle, että 
kaupunginvaltuusto päättäisi seuraavaa:

Kaupunginvaltuusto päättänee katsoa valtuutettu Belle Selene Xian 
aloitteen loppuun käsitellyksi.

Esittelijä
kaupunginjohtaja
Jussi Pajunen

Lisätiedot
Matti Koskinen, turvallisuus- ja valmiusyksikön päällikkö vs., puhelin: 310 22393

matti.koskinen(a)hel.fi


